



今年重庆2万余名老党员 获颁“光荣在党50年”纪念章

■新重庆-重庆日报记者 张璠

“光荣在党50年，对我来说不是终点，而是新的起点。我将坚守初心，以更加饱满的热情和坚定的信念发挥余热，在社区服务、关心青少年健康成长等方面贡献绵薄之力……”

近日，在渝中区退役军人事务局，周福华等33名老党员获颁“光荣在党50年”纪念章。根据初步统计，在庆祝中国共产党成立104周年之际，全市各区县、各条战线党组织向党龄达到50周年的2万余名党员授予了“光荣在党50年”纪念章。

一枚枚纪念章的荣光，见证老党员矢志不渝的理想信念，彰显共产党人的奋进姿态，也激励全市党员干部赓续红色血脉，为现代化新重庆建设贡献更大力量。

获得者“退休不褪色”

“光荣在党50年”纪念章由党中央颁发。颁发对象为党龄达到50周年、一贯表现良好的中共党员。从2021年起首次颁发，此后每年“七一”集中颁发一次，成为每年“七一”建党纪念日的重要活动之一。

(下转2版)

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

贺信

值此中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会开幕之际，我代表党中央表示祝贺！向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候！

5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

以习近平同志为核心的中共中央，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

习近平

2025年7月2日
(新华社北京7月2日电)

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央

表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大

青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示，推动新时代党的青年工

作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八次代表大会、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

紧扣问题 深入整治 建章立制

我市各区县各部门持续把学习教育引向深入

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯（新重庆-重庆日报记者 张璠）近日，我市各区县各部门持续开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，把开门教育作为密切党群干群关系、提高学习教育质量的重要途径，紧盯突出问题抓整改、见成果、固长效，以党员干部作风建设的成效取信于民。

市司法局动真碰硬扎实开展规范涉企行政执法专项行动，聚焦“谁来查”，进行全市行政执法主体资格清理，明确具有资格的单位和人员；聚焦“查什么”，全面梳理并建立1132项检查事项清单且动态管理；聚焦“怎么查”，统筹年度检查计划，构建15个“综合查一次”应用场景，降低涉企检查频次

20%以上。

武隆区扎实开展医保基金管理突出问题专项整治，通过定点机构自查、医保部门督查、纪检协同攻坚、卫健联动监管、市监联合护航、专项整治销号，层层压实责任，全面打击定点医药机构违规使用医保基金、欺诈骗保等违法违规行为。同时，建立健全基金安全运行监管、医保支付资格管理等机制，持续保持高压态势。

市委农业农村工委召开新提拔、年轻干部及关键岗位干部学习教育专题座谈会，聚焦“管住嘴、管住手、管住腿、管住权”，对标中央八项规定及其实施细则精神，对照巡视、审计、督查、信访举报等情况

查找存在问题，开展廉政风险点排查，认真抓好整改。

沙坪坝区推广“码上举报”“廉情驿站”“马路办公”，广泛征求群众企业意见建议，推动解决实际问题。区委、区政府领导班子带头，紧盯群众的急难愁盼，推动镇街挂图作战、打表推进。通过“141”基层治理体系，推动联系服务群众工作从“被动响应”向“主动感知”、听取意见建议从“碎片管理”向“系统治理”转变。

渝中区住房城市建设委深入开展城市房屋外墙安全隐患排查整治专项行动，已对辖区5088栋楼外墙砖全覆盖排查，发现存在安全隐患169栋，已完成整治销号150栋，剩余19栋已纳入重点攻坚清单。

江北区国资委党委扛起主体责任，以市场化为重点驱动国资高质量发展，全面了解

市场化转型工作进展和存在问题，精准用好考核指挥棒，突出“履行战略使命”差异化考核指标，向各企业通报扣分并给出改进建议。今年1至5月，区属国有重点企业利润总额9624万元，同比增长11.1%。

涪陵区委组织部聚力打造理论课堂，依托区委党校将学习教育纳入教学计划，推出5门精品课程，培训2100余人次；打造红色课堂，推出精品研学路线，将75处红色阵地转化为党性教育基地，运用数字技术打造沉浸式党课，8000余名党员干部受教育；打造警示课堂，开展警示教育800余场次。

南岸区财政局将党建与业务深度融合，积极破解“两张皮”难题，让党建成为财政工作高质量发展“红色引擎”，以党建“实”带动业务“旺”。

本报讯（记者 杨帆）7月2

日下午，市委书记袁家军来到所在的市委办公厅综合一处党支部，同支部党员一起，深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的作训精神，共同交流学习心得体会，进一步推动各级党组织从严落实中央八项规定及其实施细则精神，以过硬作风展现干事创业新担当新作为。

会上，支部党员逐一发言，紧密结合思想和工作实际，畅谈学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的作训精神，共同交流学习心得体会，进一步推动各级党组织从严落实中央八项规定及其实施细则精神，以过硬作风展现干事创业新担当新作为。

袁家军指出，要力戒形式主义官僚主义，始终站稳人民立场，精准掌握群众急难愁盼问题，及时为群众发声、为企业解忧，切实提出更多解决问题、推动发展的真招实招。要保持艰苦奋斗的良好精神风貌，始终秉持极端负责、精益求精的工作态度，保持定力、沉心静气，多读书、勤思考，积极拓展知识面，加强

学习实践、总结提炼，敢于迎接挑战、勇于攻坚克难，以“十年磨一剑”的韧劲在平凡岗位创造不平凡业绩。要压实党建责任、从严加强支部建设，常学常悟党的创新理论，掌握蕴含其中的立场、观点和方法，更好武装头脑、指导实践、推动工作。基层党组织书记要理直气壮抓党建，履行第一责任人责任，把落实中央八项规定及其实施细则精神、抓好日常作风建设纳入支部党员日常监督重点，做到敢抓敢管、常抓常管，勤于学习、敢于创新，牢牢守住清正廉洁底线，加快打造“红岩先锋”变革型组织，确保市委关于管党治党的部署在基层党组织一贯到底。

市委常委、秘书长刘尚进，市委办公厅有关负责人列席。

2025上合组织国家电影节今日开幕



本报讯（新重庆-重庆日报记者 周双双）7月3日，2025上合组织国家电影节在重庆永川开幕，上合组织成员国和观察员国代表、电影专家学者、知名演员等超过1500名嘉宾，即将在渝开启一场科技光影之旅。

本届电影节以“科技光影·上合风采”为主题，是上合组织框架下首个以“电影+科技”为核心的国际性电影交流平台。7月3日至7日电影节期间，将举办开闭幕式、影片评选、电影市场、电影合作论坛、聚焦单元等6项重点活动，以及电影科技成果展、上合之夜电影主题音乐会、户外市集等5项特色活动。

7月3日晚将举行的开幕式可谓星光熠熠。章子怡担任电影节形象大使，王俊凯担任青年大使，冯小刚、周冬雨、杨幂等上百位知名电影人齐聚永川。歌手李宇春、刘惜君、希林娜依·高、俄罗斯歌手玛莎等将在开幕式上带来精彩表演。

影片方面，组委会共收到来自上合组织国家的20部参赛影片和28部参展影片。这些影片题材广泛、风格各异，涵盖了不同国家的文化特色与艺术表达，将为观众带来多元的观影体验。其中，影片《巴扎喜事》《三大队》代表中国参评“金山茶”奖。电影节期间，市民游客可在中心城区16家影院和永川区7家影院免费观看参展影片。

值得一提的是，本届电影节还配套开展了“一张电影票玩转一座城”活动，市民游客仅凭一张电影票，就可以在永川参加露天帐篷露营露天电影、影院优惠观影、电影主题户外市集、打卡影视取景地、明星带你逛永川、明星粉丝见面会、电影路演等七大主题活动，并享受6大商业综合体、200余家零售、餐饮、住宿商家推出的礼品兑换、折扣优惠等。

2025上合组织国家电影节不仅是电影人的盛会，更是上合组织国家文化交流互鉴的重要平台，借助电影这门全球共通的艺术语言，上合组织国家间的人文交流与合作将愈加深入。

(相关报道见5版)

话剧《天坑问道》 首回下庄演出

7月2日，巫山县竹贤乡下庄村迎来了一场特殊意义的演出——根据“全国脱贫攻坚楷模”毛相林及下庄村村民修建“天路”真实事迹创作的话剧《天坑问道》，首次回到故事发源地，为当年开山筑路的亲历者及村民献上了一场震撼人心的艺术盛宴。当地党员干部、村民代表齐聚一堂，共同重温那段用血肉之躯凿出“天路”的壮丽史诗。

该剧由重庆市话剧团历时三年打磨，自2024年在重庆大剧院首演后引发全国关注。此次“回家”演出不仅是对毛相林和村民的致敬，更是对中华民族奋斗精神的礼赞。正如剧中展现的，“下庄天路”已成为乡村振兴的象征，而《天坑问道》正携这份精神力量走向全国，激励新时代奋斗者续写复兴征程上的新传奇。

记者 尹诗语 摄/视觉重庆



精彩视频
扫一扫 就看到